

一月十三日

**读经：诗篇 13；创 35-37**

正如今天“竭诚为主”短文说的：“这是一项缓慢的工作，神要用无尽的时间才把一个人塑造成合祂心意的。”神继续作工在示剑停滞了不知道多少年，又遭遇了损失的雅各身上，重复祂的命令：“上伯特利去，住在那里，要在那里筑一座坛给 神，就是你逃避你哥哥以扫的时候向你显现的那位”。在所有的圣徒身上，神总是那么耐心地一而再，再而三地呼召我们，一直引领我们往前。

这是雅各生命中的又一个转折点，他命令他家中的人：“要除掉你们中间的外邦神，也要自洁，更换衣裳...”可见这些年在示剑的逗留，不管是因着与当地居民的混杂，还是因着家里内部拉结的开始，雅各家中，有了“外邦神”的地位，他们的生活表现，大致也被同化了。但是借着一个悲剧，神给他们一个割除、埋葬、回转的机会。雅各带着一家人，终于回到了伯特利。神又再次向雅各显现，还是启示祂的自己并坚定祂的应许。

接下来乃是约瑟故事的开始。他的生平，如何被亲兄弟恨恶、被卖，受苦之后却被高升，成了父家所下拜并投靠的拯救者，实在是主耶稣的预表。他的兄弟们，在自己肉体的嫉妒中，是全然与自己的父亲、与神相敌对的。他们却不晓得，约瑟所受的苦，却是为着多年之后，要救他们脱离灭门之灾。这岂不正是我们的神所做的，我们还在作仇敌的时候，因着恶行，心里与祂为敌，祂就牺牲了自己的儿子，为要使我们这些人，能够与祂和好。

今天读到 37: 13 英文的记载，约瑟说的这句“I'm ready”，让我非常受感动。约瑟实在是一个顺命的儿子，随时准备好做他父亲打发他去做的事情。这句简单的话，开始了他 13 年的受苦生涯。

<sup>13</sup> Israel said to Joseph, "Your brothers, you know, are pasturing the flocks at Shechem. Get ready. I'm sending you to them."

"I'm ready," Joseph replied.